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Gedetineerden  -  Opleiding

In Vlaanderen maken 12 voltijdsequivalente detentieconsulenten werk van begeleiding 
en opleiding van gedetineerden. Deze laatsten dienen klaargestoomd te worden voor de 
periode na hun detentie. Terugval moet te allen tijde vermeden worden en tewerkstelling 
biedt een goede houvast. Het helpt de re-integratie in de maatschappij.

Opleiding, begeleiding en werk tijdens de periode van detentie is van groot belang, zeker 
wanneer men de dag van vrijlating nadert.
 
Liefst 78% van de begeleidingen in 2016 omvatte laaggeschoolden (454/583); zeker 
deze groep heeft nood aan concrete opleiding. In datzelfde jaar werden er 572 afgesloten 
begeleidingen genoteerd.

1. Hoeveel bedraagt het inkomen/uur van gedetineerden die tijdens hun detentie 
werken? Hoe wordt bepaald of iemand mag werken tijdens zijn detentie?  

2. Hoeveel bedraagt het inkomen/uur van gedetineerden die tijdens hun detentie een 
opleiding volgen? Hoe wordt bepaald of iemand al dan niet een opleiding mag 
volgen? Wat zijn de voorwaarden?

3. Hoe staat de minister tegenover de idee om voor gedetineerden het volgen en 
succesvol beëindigen van (knelpunt)opleidingen aantrekkelijker te maken? Hoe wil 
de minister dit verwezenlijken? Hoe zijn de verhoudingen van de inkomsten uit werk 
t.a.v. de inkomsten uit opleiding? Is de minister van plan aan deze verhouding te 
sleutelen?

4. Hoe evalueert de minister het huidige competentiebeleid t.a.v. gedetineerden?

5. Graag de cijfers van het aantal positief afgeronde opleidingen

6. Graag de cijfers van het aantal uitstromers uit detentie en de cijfers van hun 
werkloosheid na 6 maanden.
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VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 542 van 2 mei 2017
van SONJA CLAES

1. Tewerkstelling tijdens detentie is een bevoegdheid van de FOD Justitie namelijk 
Cellmade.

2. Opleidingen tijdens de detentieperiode zijn een bevoegdheid van Onderwijs: Vlaams 
ondersteuningscentrum voor volwassenenonderwijs (Vocvo). 

3. VDAB biedt beroepsopleidingen aan na de detentieperiode bij het einde van de straf 
of wanneer de persoon onder bepaalde voorwaarden vrij is. De detentiebemiddelaar 
van VDAB schat in wat de noden van de (ex)-gedetineerden zijn om via de kortste 
weg een langdurige tewerkstelling te vinden. Het volgen van een (knelpunt)opleiding 
is een mogelijkheid indien na inschatting blijkt de (ex)-gedetineerde nood heeft aan 
competentieversterkende acties. Het succesvol beëindigen van een opleiding hangt 
af van de motivatie en inzet van de cursist. 
We hebben geen zicht op de verhouding inkomsten uit werk t.a.v. de inkomsten uit 
opleidingen. 

4. Het aanbieden van meer competentieondersteuning naar (ex)-gedetineerden is zeker 
een meerwaarde in functie van re-integratie op de arbeidsmarkt. Binnen het huidige 
Federale kader van Justitie is het niet evident om (ex)-gedetineerden te laten 
instromen in competentieondersteunende acties en (knelpunt)opleidingen.

5. De beschikbare rapportering aangaande VDAB beroepsopleidingen in 2016 bevat de 
opleidingen van de gestarte detentiebegeleidingen in 2016. Aangezien het om lange 
trajecten gaat, zijn er nog opleidingen lopende. Nog niet alle opleidingen zijn 
afgerond. Er werden tot op heden 59 opleidingen positief afgerond.



Reeds afgeronde 
opleidingen 

VDAB 
beroepsopleidingen RESULTAAT   

 geslaagd
niet 
geslaagd Totaal

Oriënterende opleiding
Initiatietechnieken 
bouw 6  6

 Metaalbad 1 1

 
Oriëntatie 
voertuigtechniek 1 2 3

Totaal oriënterende 
opleiding  8 2 10
     
Beroepsgerichte 
doorstroomopleiding

Offsetdrukken 
initiatiemodule 1  1

Totaal beroepsgerichte doorstroomopleiding 1  1
     

Beroepsgerichte opleiding
ADR categorie I & II 
(colli en tanks) 1  1

 Bakkersgast 1 1
 Bediener hijsmachines 1 1
 Gekwalificeerd lasser 1 1

 
Hoeknaadlasser met 
elektrode 1 1

 Keukenmedewerker 1 1
 Metselaar 1 1
 Stukadoor 1 1

 
Verplichte nascholing 
ecodemi 1 1

 
Nascholing  preventief 
rijden 1 1

 
Winkelbediende 
algemeen 1 1

 
Bijscholing  
vrachtwagen 1 1

 Aanslaan van lasten 1 1
Totaal beroepsgerichte 
opleiding  13  13
     
Algemene 
arbeidsmarktcompetenties  35 2 37
Algemene 
arbeidsmarktcompetenties  35  37
 Nederlands voor 
anderstaligen

geïntegreerd traject 
NT2 1  1

 
Nederlands voor 
anderstaligen 1 1

Totaal: Nederlands voor 
anderstaligen  2  2
     
Totaal  59 2 63



6. Na de gewijzigde afsluitregels van de begeleidingen in 2015 is er op dit moment een 
uitstroommeting op 12 en 24 maand na de start van een detentiebegeleiding. De 
meting gebeurt voor het eerst op begeleidingen die zijn gestart vanaf 2015. 
Van de 699 gestarte begeleidingen binnen de muren in 2015 zijn 12 maand na de 
start van de begeleiding 28% van de begeleide gedetineerden aan het werk. Het 
gaat over personen die na vrijlating snel werk vinden. Na 24 maanden is 56% van de 
(ex)-gedetineerden aan het werk. Een aantal zijn vlot bemiddelbaar en vinden snel 
werk omdat er naast het detentieverleden niet zoveel randproblemen zijn. Daarnaast 
zijn er ex-gedetineerden die nog een hele resem drempels moeten overwinnen (vb. 
huisvesting) wanneer ze vrij komen, waardoor het voor hen langer duurt om een 
gepaste job te vinden. VDAB blijft diegenen die niet direct een job hebben na 
vrijlating verder bemiddelen.
Voor de begeleidingen gestart in 2016 zijn de aantallen nog te beperkt om 
significante uitstroomresultaten aan te leveren.


